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Ons Katholieke Geloof 
Maria in de katholieke Kerk
Inleiding: Wij zullen uitleggen wat de Katholieke Kerk leert over Maria, en hoe wij haar juist eren.

A. Maria eren

[bookmark: _GoBack]B. Maria : 5x letter 'M'

1. Maria als Moeder
a. De katholieke gelovigen eren Maria, eerst en vooral, omdat God haar eerde door ze te kiezen tot Moeder van Jezus Christus, mens geworden God (Lk 1,28.30.46-56)
b. Wij erkennen haar ook als spirituele moeder van de Kerk en van elke individuele christen  (Jo 19,26-27)
c. Vrouw zijn vindt zijn vervulling in het moederschap (spiritueel moederschap) (zoals man zijn de vervulling vindt in het vaderschap)
Moederschap leunt aan bij de onmiddellijke noden van het kind (zorg dragen voor, koesteren).
Vaderschap leunt aan bij het kind helpen groeien naar volwassenheid en naar zijn plaats in de wereld (vaderen; in de wereld leiden)
Moederschap en lijden
De  stille kracht van een moeder

2. Maria als Modelleerling
a. Maria antwoordde onbaatzuchtig op Gods oproep ( Lk.1,38; 2,19.33-35)
b. Maria sloot zich aan bij Jezus en wijdde zich aan zijn werk ook al liep dit uit op ontbering en lijden voor haar  ( Jo.2,1-11; 19,25-27; Hand.1,14)

3. Maria als Middelares
“Met haar moederlijke liefde draagt zij zorg voor de broeders van haar Zoon, die nog op aardse pelgrimstocht zijn temidden van gevaren en lijden, totdat zij binnentreden in het gelukkige vaderland. Daarom wordt de heilige Maagd in de Kerk aangeroepen onder de titels van voorspreekster, helpster, bijstand, middelares.” (LG62)
“Wij hebben slechts één Middelaar, zoals de apostel zegt: "Want God is één, één is ook de middelaar tussen God en de mensen, de mens Christus Jezus, die zich gegeven heeft als losprijs voor allen" (1 Tim. 2, 5-6). Door de moederlijke functie van Maria jegens de mensen wordt dit éne middelaarschap van Christus volstrekt niet die schaduw gesteld of verkleind, integendeel de kracht ervan komt daardoor nog beter uit. Want heel de heilbrengende invloed van de heilige Maagd op de mensen vindt zijn oorsprong niet in een of andere noodzakelijkheid, maar in Gods welbehagen: hij vloeit voort uit de overvloed van Christus' verdiensten, steunt op zijn middelaarschap, is daarvan totaal afhankelijk en ontleent daaraan heel zijn werkdadigheid; en het onmiddellijk contact van de gelovigen met Christus wordt daar door volstrekt niet belemmerd, maar veeleer bevorderd. (LG60)
 “Geen enkel schepsel immers kan ooit in vergelijking komen bij het mensgeworden Woord, onze Verlosser. …Deze ondergeschikte functie van Maria wordt openlijk en zonder aarzelen door de Kerk erkend, voortdurend ervaren, en aan de liefde van de gelovigen aanbevolen, opdat zij, gesteund door deze moederlijke hulp, zich inniger verenigen met de Middelaar en Verlosser.” (LG 62)

4. Maria als Medelid van de Kerk

5. Maria als Mededeelster van Gods Boodschappen

C. De vier Officiële Leerstellingen over Maria
1.  Maria is Moeder van God . De titel 'Moeder Gods' werd haar door de Kerk toegekend in 431 n.C. met de bedoeling het geloof dat Jezus werkelijk God was te behoeden en te onderstrepen.
De naam 'Moeder Gods' is de hoogste mariatitel, hij onderbouwt alle verdere voorrechten van haar.  Volgens  H.Johannes Damascenus vat  Theotokos  heel het mysterie van de heilseconomie samen. Als zij die op de wereld zet Moeder Gods genoemd wordt, blijkt duidelijk dat Hij die uit haar geboren werd werkelijk God en werkelijk mens is... Deze titel betekent dat het gaat om één werkelijke persoon met twee naturen en dat Hij , Jezus Christus Onze Heer, voortkomt uit twee geboorten. (de fide orthodoxa III.12). Haar Moeder Gods noemen is belijden dat Jezus echt God en echt mens is in één persoon, in zijn goddelijkheid eeuwig voortgekomen van de God De Vader, en als mens geboren in de tijdelijkheid uit de maagd Maria  (John Saward , 'de Wieg van de Verlossende Liefde', 171-2)  

2.  Maria altijd Maagd: de Liturgie van de kerk viert Maria als Aeiparthenos, de 'altijd-Maagd'. De Kerk gelooft dat Maria en Jozef, uit respect voor de uniek geboren Zoon van Maria, verkozen hadden geen normale huwelijksbetrekkingen  te hebben ,  ook niet na zijn geboorte.
Het Grieks van de evangeliepericope over de (zogenoemde) broeders (adelphoi) van Jezus (en zusters Markus 6,3, Matt 15,55-56) gebruikt het normale woord voor broeders van hetzelfde bloed of van dezelfde moeder. Zou de  kerkelijke traditie niet het tegendeel zeggen dan zou men veronderstellen dat er na Jezus nog kinderen van Maria geboren waren, vooral omdat zij samen met haar genoemd worden (ook Markus 3,31-35 en parallelteksten).  Maar een sterke traditie —ook gedragen door Luther, Calvijn en Zwingli—portretteert Maria als 'altijd maagd'. Het Proto-evangelie van Jacobus uit de 2de eeuw identificeert deze personen als kinderen van Jozef uit een vorig huwelijk  en verantwoordt zo waarom Maria voor ze zorgt en ze opvoedt. Hiëronymus (een voorvechter van Maria's maagdelijkheid) argumenteert in de 4de eeuw dat zij kozijnen van Jezus waren van verwanten van Jozef of Maria. In dat geval zouden sommigen 'Maria de moeder van Jacob en van Joses(Jozef) uit Markus 15,40 en Matt 27,56 identificeren met de zuster van de Maria van Jezus, namelijk Maria (echtgenote) van Klopas uit Joh.19,25.  Aansluitend op de kerkelijke lering kan men genoegzaam argumenteren dat de term broeders uit het Nieuwtestamentische Grieks een te letterlijke vertaling is uit het Hebreeuwse 'Ach' of het Aramese 'Acha'; deze beide termen dekken een wijd betekenisveld gaande van broers, over kozijnen naar halfbroeders.  "Het is duidelijk dat de exacte identiteit van deze figuren een probleem is voor ná het Nieuwe Testament en niet een Bijbels probleem" (aldus Raymond E.Brown, 'De twaalf en het apostolaat 'in Aspects of New Testament Thought, New Jerome Biblical Commentary pg. 1379)


3. De onbevlekte Ontvangenis van Maria : 
Het dogma van de Onbevlekte Ontvangenis, afgekondigd door Paus Pius IX in 1854, verkondigt dat " de Allerzaligste Maagd Maria vanaf het moment dat zij ontvangen werd vόόr haar geboorte— door een speciale genade en voorrecht van de almachtige God en door de speciale verdiensten van Jezus, Verlosser van de mensheid, onbesmet bleef van elke  smet van  erfzonde"
4. De Ten hemel Opneming
In 1950 heeft Paus Pius XII dit dogma onfeilbaar verklaard. Hierdoor geloven wij dat "de Onbevlekte Maagd, gevrijwaard gebleven van elke  smet van  erfzonde op het einde van haar levensloop met ziel en lichaam opgenomen werd in de hemelse glorie..."

D. Hoe wij Maria eren
    ( Een ruime richtlijn, in lijn met de Kerkelijke visie: bijbels, liturgisch, oecumenisch en
      antropologische bij de tijd) :
      a.  Neem Maria als modelleerling van Christus — zeg JA aan God
      b.  Vier Maria's feesten als heilige dagen,  vier dan Eucharistie enz...
      c.  Bid de Rozenkrans ( bemediteer Christus).

Conclusie

Scripture References to Mary
Luc 1:28 Hij trad bij haar binnen en sprak: 'Verheug u, Begenadigde, de Heer is met u!' 
Luc 1:30 Maar de engel zei tot haar: 'Vrees niet Maria, want gij hebt genade gevonden bij God.
Luc 1:46-56  The Magnificat
Luc 1:38 Nu zei Maria: 'Zie de dienstmaagd des Heren; mij geschiede naar uw woord.' En de engel ging van haar heen.
Luc 2:19 Maria bewaarde al deze woorden in haar hart en overwoog ze bij zichzelf.
Luc 2:33-35 Zijn vader en moeder stonden verbaasd over wat van Hem gezegd werd. 34Daarop sprak Simeon over hen een zegen uit en hij zei tot Maria, zijn moeder: 'Zie, dit kind is bestemd tot val of opstanding van velen in Israël, tot een teken dat weersproken wordt, 35 opdat de gezindheid van vele harten openbaar moge worden; en uw eigen ziel zal door een zwaard worden doorboord.' 
Luc 8:19-21 Zijn moeder kwam met zijn broeders bij Hem, maar vanwege de menigte konden zij Hem niet bereiken. 20Men liet Hem dus weten: 'Uw moeder en uw broeders staan buiten en willen u spreken.' 21Maar Hij gaf hun ten antwoord: 'Mijn moeder en mijn broeders zijn zij, die het woord van God horen en ernaar handelen.'
Luc 11:27-28 Terwijl Hij zo aan het spreken was, verhief een vrouw uit de menigte haar stem en riep Hem toe: 'Gelukkig de schoot die U gedragen heeft en de borsten die U hebben gevoed.'28Maar Hij sprak: 'Veeleer gelukkig die naar het woord van God luisteren en het onderhouden.'
Johannes 2:1-11 De Bruiloft Te Kana
Johannes 19:26-27 Toen Jezus zijn moeder zag en naast haar de leerling die Hij liefhad, zei Hij tot zijn moeder: “Vrouw, zie daar uw zoon.” 27Vervolgens zei Hij tot de leerling: “Zie daar uw moeder.” En van dat ogenblik af nam de leerling haar bij zich in huis.
Hand 1:14 Zij allen bleven eensgezind volharden in gebed samen met de vrouwen, met Maria, de moeder van Jezus, en met zijn broeders.
Gen 3:14-15 Jahwe God zei toen tot de slang: `Omdat ge dit gedaan hebt, zijt gij vervloekt, onder alle tamme dieren en onder alle wilde beesten! Op uw buik zult ge kruipen en stof zult ge vreten, alle dagen van uw leven! 15Vijandschap sticht ik tussen u en de vrouw, tussen uw kroost en het hare. Het zal uw kop bedreigen, en gij zijn hiel!'
Gen 3:20 De mens noemde zijn vrouw Eva, want zij is de moeder geworden van alle levenden.
Ps 45:10, 16-17 Koningsdochters zijn onder uw schonen, statig, rechts van u, uw gemalin in het glanzende goud van Ofir…. voortgeleid onder vreugde en jubel. Zo treden de troonzaal zij in. 17Voortzettend de rij uwer vaderen staan uw zonen: zover als dit land reikt zult gij hen aanstellen tot vorsten.
